

День 5

СВЕРГНЕМ ВСЯКОГО ИДОЛА

«...Освятитесь, ибо завтра сотворит Господь
среди вас чудеса»

Иисус Навин 3:5

Иисус Навин 3 глава, 7:10-13;

Исход 32;

Второзаконие 4:1-24, 6 глава, 20:16-18, 18:9-14;

Колоссянам 3:5-7;

2 Коринфянам 6:16-18

СВЕРГНЕМ ВСЯКОГО ИДОЛА

Переход через Иордан было очень значимым событием в жизни Израильского народа. Иордан стал своего рода водоразделом, когда пустыня оказалась позади, все ветхое, старое, греховное, связанное с ней, должно было оставаться в прошлом, впереди ожидает новая жизнь в земле, обещанной Богом.

И совсем не случайно, начиная вхождение в эту новую землю, Иисус Навин сказал народу освятиться! Он уже был свидетелем того, как старое поколение Израильского народа осквернило себя созданием золотого тельца, пока Моисей был на горе Синай. Они буквально потребовали себе нового бога, за которым были готовы идти, забыв о Всемогущем Боге, Который вывел их из Египта и освободил от рабства. Тем самым они опозорили Бога Израиля перед другими народами, забыв о завете с Ним (Исход 32:1-25). Они были избраны как народ, через который должен был прославиться Господь, они были отделены специально для Него, чтобы Господь сотворил великое дело спасения, они были Его уделом, они, как и мы должны были быть царственным священством, народом святым, отделенным только для Своего Бога, чтобы другие народы познали Его. Бог неоднократно говорил Своим возлюбленным детям беречь свое сердце и не забывать Единственного Бога богов, Царя царей, Господа господ (Второзаконие 4:6-9, 15-24; 1 Петра 2:9; Второзаконие 6:1-10, 12-19).

Освятиться – это не пожелание, это не просьба или уговаривание, освятиться – это Божье требование, это Его воля относительно Своего народа, это часть «вечного завета» между Богом и Его народом (1 Фессалоникийцам 4:3-8; Левитам 20:7-8; Исход 31:13-17). Итак, прежде чем войти в землю, народу надо было освятиться, вспомнить вечный завет со своим Господом, не оборачиваться назад, довериться только Ему! И Он будет совершать Свои чудеса!

Интересно, как говорят исследователи, в течение всего года Иордан можно было перейти вброд, но Господь повелел израильтянам перейти реку ранней весной, в первом месяце по еврейскому календарю, когда воды разливались, и человеческими усилиями перейти этот бурный поток реки посуху было просто невозможно (Судей 3:28, 8:4; Иисус Навин 4:19). Этот переход был свидетельством для самого Израильского народа, что Бог верен Своему завету и что им надо оставаться верными Своему Искупителю и почитать Его как Единственного Бога (Иисус Навин 4:22-24). Также это было свидетельством и для всех народов земли,

чтобы они знали, что «рука Господня сильна» (Иисус Навин 4:24). Это было свидетельством и для врагов – царей Аморейских и Ханаанских, которые испугались дел Господа, сердце их ослабело и дух пал против сынов Израилевых, ведь их бог грозы Ваал просто бессилен перед Всемогущим Господом неба и земли (Иисус Навин 5:1). Выбирая упование на идолов этого мира, мы всегда будем в проигрыше!

Несмотря на призыв Иисуса Навина освятиться, народ снова оступился, пренебрегая словами Бога и Его повелениями. После перехода через Иордан Бог предал Иерихон в руки израильтян, это был первый город, которым нужно было овладеть, чтобы взять землю Ханаана в наследие. Бог сказал ничего не брать из этого города, все предать Ему, уничтожить его и всех его жителей, за исключением Раав и ее дома (об этом будет отдельная история) / Иисус Навин 6:16-26/. Бог ревностно относился к этому, потому что не хотел, чтобы Его избранный народ заразился мерзостями идолопоклонства чужих народов (Второзаконие 20:16-18; Второзаконие 18:9-14). Но один человек среди народа, Ахан, согрешил, соблазнившись прекрасными одеждами, золотом и серебром из того, что заклял Господь (Иисус Навин 7:1,20-21). В результате весь народ потерпел поражение в битве за следующий город (Иисус Навин 7:4-15).

Сегодня Бог также не хочет, чтобы в наших сердцах было что-то заклятое, ничего, что принадлежит врагу, потому что Он единственный полновластный Господин наших сердец, который заботится о нас и не потерпит рядом никакого идола.

Идолом может стать все, что угодно и кто угодно. Все, в чем или ком мы получаем большее наслаждение, нежели в Боге; на чем или на ком строим свое упование и надежды; чему или кому посвящаем все наше время и мысли.

Так идолом может стать любовь к приобретению материальных благ, постоянная забота о земном благополучии и достатке (Лука 16:13, Колоссянам 3:5). Распространенным идолом является зависимость от мнения других, когда человек хочет быть признанным и значимым, попадая под влияние людей, или когда появляется страх или лицемерие, или желание власти и влияния на других. Все это проявления идола человеческой славы, но для нас действительно важным должно быть то, как думает о нас Бог (1 Фессалоникийцам 2:1-6; 1 Коринфянам 4:3-5). Наши желания могут стать идолом, когда становятся центром нашей жизни, не подчинены Божьему господству. Желания плоти, желания глаз,

житейская гордость – все это проявления идола человеческих, мирских желаний (1 Иоанна 2:15-16).

Враг хочет, чтобы мы были независимы и далеки от нашего Творца. Он хочет, чтобы в нашем сердце нашлось местечко и для него, он хочет, чтобы мы были терпимы к греху и шли на компромисс. Но Господь хочет, чтобы мы «обратились к Богу от идолов, чтобы служить Богу живому и истинному», ожидая Иисуса (1 Фессалоникийцам 1:9-10), Он хочет, чтобы наши сердца принадлежали только Ему, а всякое двоедущие, дружба и заигрывание с этим миром были удалены (Иакова 4:1-5).

Посвящение Богу совершается не на один день или на какой-то период времени, а на целую жизнь, поэтому наша ответственность – беспощадно избавиться от всего заклятого, всего вражеского, положить это перед Господом. Своими силами нам не справиться, только зная Господа, как Спасителя, мы сможем победить грех и смерть.

Земля была благословением для Божьего народа, так как его задачей было изгнать все нечестие, идолопоклонство, разврат, чтобы воздвигнуть Божий храм на этом месте, именно здесь Бог прославится, явив себя.

Мы также являемся храмом Бога Живого. А «какая совместность храма Божия с идолами?» ... Никакая ... Бог сказал: «вселись в них и буду ходить в них; и буду их Богом, и они будут Моим народом» (2 Коринфянам 6:16-18). Прия к Отцу через Иисуса Христа, мы уже выбрали место победителя в духовном сражении. Ежедневно покоряясь Любящему Создателю и Хранителю наших сердец, мы можем радоваться Его присутствию, служить Ему и приносить плод.

**Дети!
Храните себя от идолов.**

1 Иоанна 5:21

Попросите Господа показать ваших идолов и свергните их, прося Бога освящающего прийти на помощь.

**Бог не хочет, чтобы мы, как Ахан, скрывали заклятое.
Если есть что-то вражеское в вашей жизни, отдайте это
Господу, исповедуйтесь перед Ним и людьми**

**Какие сферы вашей жизни находятся во власти врага?
Где вы не отдали полное Господство Царю Иисусу?**

МОЛИТВА



Чтобы Бог показал всякий грех и обличил нас для очищения, освящения, исцеления и полной свободы в нашей жизни и жизни наших семей



За мудрость в управлении финансами, свободу от долгов и способность щедро жертвовать



Чтобы Господь освятил нас, нашу жизнь, наши дела Своим светом, нашу жизнь и наши дела, чтобы Он показал, что в нашей жизни есть **света**





